

# 摊牌了！宣布竞选美国总统， 这位前副总统想“转正”！（上）



资料图：美国前副总统彭斯。

中新网6月7日电（陈彩霞）“特朗普的得力干将”“有原则的保守派”“共和党背叛者”……这些都是美国前副总统彭斯身上的标签。

当地时间6月7日，在64岁生日这一天，彭斯为自己再加上了一个标签——2024年美国总统竞选共和党参选人。

当天，他在一段视频中宣布自己将正式参加2024年美国总统选举，并表示，“不同的时代需要不同的领袖……我们可以让这个国家重回正轨。我们可以重振经济，让国家回到平衡预算的道路上，捍卫自由，让大家的生活有一个新的开始。”

作为白宫曾经的“二把手”，彭斯对“前老板”特朗普发起竞选挑战，意味着什么？他能否摆脱“二线候选人”的定位？他加入竞选，

又会如何搅动下届美国总统选举的局势？

**“官宣”地点背后的玄机**

1959年，彭斯出生在印第安纳州。他的保守派政治生涯始于政论性脱口秀节目主持人。此后，彭斯逐步跨入政界，在众议院任职十几年。

2013年，彭斯成为印第安纳州州长，并在这个职位上干了4年。在任期间，他通过了该州历史上规模最大的减税法案，并签署了限制堕胎和保护宗教自由的法案。彭斯自称是“有原则的保守派”，他也被媒体评价为“过去40年里最保守的副总统之一”。

然而这一次，这位“保守派”却没有选择在自己的家乡或选区，而是在艾奥瓦州正式宣布参选，打响前哨战。

这个看似反常的选择，实际上经过深

思熟虑。

外媒分析称，其一，尽管从面积和人口来看，艾奥瓦州是一个小州，但它同时长期是美国大选年首个举行政党基层会议的州，角色十分关键。美国全国广播公司(NBC)称，彭斯将其在艾奥瓦州的“中西部伙伴”视为政治支持者，这将使他处于有利地位。

其二，彭斯被认为善于面对面调动人气，不善于线上互动，而艾奥瓦州选民普遍保守，喜欢“真人互动”，不太习惯线上拉票。

其三，艾奥瓦州保守的福音派选民人数众多，而彭斯本人就是福音派基督徒，自然希望借此在共和党党内总统候选人提名投票中拔得头筹。

“我认为(彭斯)能引起大家共鸣。人们会想知道他如何解决问题以及他的政治理念。这不是一种肤浅的政治。”印第安纳州共和党众议院议长托德·休斯顿说道。

**从“好搭档”到“背叛者”**

2016年，作为特朗普的竞选搭档，彭斯被认为在动员关键选民方面立下汗马功劳，也由此被美国国内外民众所熟知。

此后，在担任副总统的4年里，他一直展现出低调谨慎、忠心辅佐特朗普的公众形象。

但随后，他因拒绝支持特朗普推翻2020年总统大选结果，招致特朗普不满，两人的关系也渐行渐远。

据《华盛顿邮报》披露，2021年1月6日，特朗普的支持者暴力闯入的国会大厦，彭斯被困在里面长达14分钟。当骚乱者开始涌入国会大楼内，彭斯和其妻子、女儿被撤离出参议院大厅，一度和骚乱者距离大约只有30米左右。

“唐纳德·特朗普错了。”2023年3月中旬，彭斯曾发表讲话称，“我无权推翻选举结果。他的鲁莽言论危及我的家

人和那天在国会大厦的所有人。我知道，历史将会让他承担责任。”

4月27日，彭斯更是直接出现在联邦大陪审团面前，就针对特朗普及其支持者的“国会山骚乱”刑事调查，闭门作证超过5小时。

彭斯被贴上“共和党背叛者”的标签，成为了特朗普支持者们针对的目标。尤其近几个月权衡是否参选时，彭斯表现出在政策上与特朗普分开的意愿。他明确赞成美国对乌克兰的支持，认为白宫和国会应该考虑削减医疗保险和社会保障等，这与特朗普的立场并不一致。

不过，他和特朗普一样，因“密件门”陷入政治风波。

2023年2月，彭斯



当地时间2016年7月20日，美国俄亥俄州克利夫兰，特朗普和彭斯同台亮相共和党全国代表大会。中新社记者 廖攀 摄